



# 内蒙古代表团分组审议“两高”报告

## 李纪恒布小林参加

3月13日,出席十二届全国人大五次会议的内蒙古代表团分组审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。内蒙古代表团团长李纪恒、副团长布小林分别参加分组审议。

代表团召集人廉素、常军政、梁铁城分别主持

上午、下午的分组会议,最高人民法院、最高人民检察院有关同志到会听取意见。

乌日图、云峰、梁铁城、邢云、郭启俊、胡达古拉、费东斌、冯玉臻、邓月楼、姜兰、邢永明、郭炳胜、张国兴、汪耳琪、司艳华、罗海棠、查嘎岱、胡瑞峰、

王保佳、伊永春、何胜宝、郭丽虹、杜吉洲、薛志国、朱瑞莲、李一飞、邓伟、段志强、额日登格日勒、王凤朝、石磊等代表分别发言。代表们一致认为,“两高”工作报告内容全面、重点突出,实事求是地反映了法检两院一年来所做的工作。法检两院紧紧围绕“让

人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的工作目标,服务发展、保障民生,切实履行审判、检察职能,稳妥推进司法体制改革,促进公平正义,公正司法得到加强,有力维护了人民群众的根本利益。充分体现了法检两院执法为公、司法为民的理念,顺

应了新时期广大人民群众对司法工作的新期待新要求。

代表们表示完全赞成“两高”报告,并从加快建立案件质量评估体系和评价机制、推进省以下地方法检两院人财物统一管理、加强少数民族地区司法队伍建设、加快人

民陪审员制度改革、进一步加强人民群众普法教育、扩大公益诉讼试点、加大对金融领域犯罪行为的打击力度、加强少数民族地区司法信息化建设等方面提出意见和建议。

文/内蒙古日报社融媒体中心记者 戴宏

# 全国两会少数民族代表委员茶话会在我区引发热烈反响

3月11日,在北京举行的全国两会少数民族代表委员茶话会上,党和国家领导人与代表委员座谈的消息在初春的北疆草原引起热烈反响。从白雪茫茫的大兴安岭到大漠戈壁阿拉善,全区各级干部群众无不欢欣鼓舞,纷纷表示要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,要坚持把维护民族团结和国家统一作为各民族的最高利益,在中华民族大家庭中,手足相亲、守望相助、团结和睦、共同发展,要像石榴籽那样紧紧抱在一起,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。

呼和浩特市回民区区长斯日古楞说:“看到习总书记对少数民族地区工作这么关心,感到非常温暖,也深感肩负的使命责任重大。近年来,回民区深入贯彻落实党的民族宗教政策,大力开展形式多样的民族团结进步活动,2016年成功创建为全国民族团结进步示范区。今后我们将加倍努力工作,为推进民族团结进步模范区再添佳绩。”

包头市委常委、统战部部长金满仓说,今后要把

党的民族理论、民族政策宣传教育贯穿于“一周两月”活动始终,在各族群众心中筑牢“两个共同、三个离不开、五个认同”思想基础。要认真总结自治区成立70周年以来实施民族区域自治制度的丰硕成果,牢记总书记在茶话会上“切实做好民族团结工作,带领大家团结一心奔小康”的殷切嘱托,全力推进包头市77个少数民族嘎查村的脱贫致富达小康工程,坚决不让一个少数民族群众掉队。

“兴安盟作为我国民族区域自治制度的最早实践地,民族团结源远流长。去年全区民族团结进步创建活动经验交流现场会在兴安盟召开。会上,国家民族委向我们颁发了全国民族团结进步创建活动示范盟牌匾,这是对全盟各族干部群众携手并肩努力的充分褒奖,也是对继续做好兴安盟民族团结进步事业的激励鞭策。”兴安盟行署副盟长于仁杰兴奋地说。

李耀文是西乌珠穆沁旗吉仁高勒镇吉日嘎查远闻名的汉族牧业大户。近年来,李耀文投入500万元成立肉牛熟食加工厂,

带领嘎查牧民创办风干牛肉合作社,带动周边牧户和合作社会员增收致富。他主动与贫困牧民结成帮扶对子,与很多蒙古族牧民不是亲人,却亲如一家。李耀文说:“习近平总书记多次强调,全面实现小康,一个民族都不能少。我会牢记习近平总书记的话,继续团结牧民兄弟们,大家共同发展好畜牧业生产,一起奔小康!”

“总书记十分关心和惦记民族地区的发展,让我们很振奋。”果丽娜是乌海市一名基层社区干部,作为一名满族干部,她对民族团结体会很深。她说,各民族都在一个平等的大家庭中和睦相处,每当她所在的海勃湾区蓝天社区搞活动时,各族群众都积极参与,为建设更美好的生活大家齐心协力。

阿拉善左旗发改局局长田青山说:“作为一名蒙古族基层干部,我深切地感到没有民族团结和睦,就没有社会安定团结,就没有经济繁荣发展,就没有各民族兴旺昌盛。阿左旗始终认真贯彻落实党的民族政策,唱响‘各民族守望相助、团结奋斗’主旋律,使‘汉族离不开少数民

族,少数民族离不开汉族,各少数民族之间也相互离不开’的思想深入人心。实践告诉我们,只有搞好民族团结,才能让各族群众过上幸福的生活,才能让国家富裕强盛。”

科左中旗花吐古拉镇浩日彦艾勒嘎查党支部书记吴那日那说:“浩日彦艾勒嘎查是典型的民族村,也曾经是出了名的贫困村。近几年党和政府的惠民政策纷至沓来,建设养殖小区、发展庭院经济、开发乡村旅游,嘎查发生了翻天覆地的变化。如今,嘎查建起6家农家乐饭庄,不少村民在旅游区上班,务农打工两不误,村民的日子蒸蒸日上。去年,嘎查还被评为全国第三批美丽宜居村庄示范嘎查村,奔小康的路上我们劲头十足。”

乌兰察布市民委党组书记、主任利民表示:今年,我们要结合工作实际,持续推动和贯彻落实“三级”民族工作会议精神,深入开展民族团结进步创建活动,认真做好迎接自治区成立70周年系列活动,包括承办好全市第三届民族团结进步暨学习使用蒙古语文模范集体和模范个

人的表彰大会、举办8省区蒙古语歌曲大赛以及“迎70周年大庆促进民族团结”摄影大赛等系列活动,扎实推进少数民族地区经济社会发展。

内蒙古大兴安岭重点国有林管理局党委书记陈佰山表示:内蒙古大兴安岭林区是中国北方少数民族发祥地之一,有蒙古族、达斡尔、鄂温克、鄂伦春族等22个民族。在今后的工作中,我们要像珍视自己的生命一样珍视民族团结,严守生态红线,全力做好脱贫攻坚、兴林富民等工作。

巴林右旗索博日嘎镇吉布图嘎查牧民朝鲁门说:“近年来,嘎查在发展特色种植和养殖业的基础上,不断丰富民族文化旅游,让这个地处偏远的小镇名气越来越大。去年,我们镇被选为第三批全国民族团结进步创建活动示范单位,作为少数民族,我以此为荣。荣誉的取得,与嘎查多年来高度重视民族团结进步事业是分不开的。今后我会继续为民族文化的传承和发展贡献一份力量。”

鄂温克族自治旗巴彦嵯岗苏木阿拉坦敖希特嘎

查党支部书记哈斯托雅说,作为自治区“三少”民族的鄂温克族,在经济社会发展中得到了党和国家特别的关照和扶持。团结就是大家心往一处想,劲儿往一处使。各民族要像总书记说的那样,“像石榴籽那样紧紧抱在一起”,咱们的社会就会更和谐,国家就会更强盛。

达拉特旗委宣传部干部刘伟说:“达拉特旗是个以蒙古族为主体、汉族占大多数的多民族杂居区。这些年来,达拉特旗民族团结稳定、经济繁荣发展,特别是具有民族地域特色的文化旅游业发展迅速,响沙湾、恩格贝、万通现代农牧业示范园区等享誉区内外,拓宽了农牧民的增收渠道。总书记对少数民族同胞的深切关怀更坚定了我们加快发展的信心,我们要认真贯彻落实好全国两会精神,各民族守望相助,让民族团结进步之花在达拉特大地绚丽绽放。”

巴彦淖尔市蒙古族中学副校长那顺和希格说:“各民族都感受到了来自党和国家的关怀,我们要和全国人民一道奔向全面小康。”(据《内蒙古日报》)



## 金句良言

JINJULIANGYAN

——“人大代表,为人民发声。”

全国人大代表、四川甘孜藏族自治州九龙县烟袋乡毛菇厂村党支部书记张国富说,“我的权力是人民赋予的,谨记为群众代言。”张国富当选为全国人大代表以来,所提建议基本都得到了有关部门的答复。

——“‘长短结合’,精准扶贫,不落一人。”

全国人大代表、湖北咸宁嘉鱼县官桥八组组长周

宝生说,对当地来说,“短线”扶贫是指选定绿色油茶、生态香菇、有机水稻3个“增收见效快”的主导产业,适当发展养殖业;“长线”扶贫是发展农村生态旅游产业,包括农家乐、观光园、乡村游乐场建设等。他说,作为农民代表,肩上责任重大,要在抓好自身发展的同时,用情感与责任,拿出过硬办法带动困难地区发展、助力贫困人口脱贫致富。

——“经济上要脱贫,思想上也要脱贫。”

全国人大代表、新疆察布查尔锡伯自治县察布查尔镇镇长富春丽说,她所在的县曾是国家级贫困县,在国家政

策、资金大力支持下,经全县干部群众共同努力,2016年摘掉了贫困帽。她说,基层干部要创新思路,多想法子,积极为老百姓勤劳致富找门路。

——“在孩子们心田播种民族团结种子。”

全国人大代表、新疆塔城市第二幼儿园教师丽娜说,我国是多民族国家,各民族兄弟姐妹生活在一个大家庭里,是一家人,要团结一心建设美好家园。作为教师,她要把民族团结教育贯穿到学校教学中;作为家庭重要成员,她要把民族团结落实在家庭教育里;作为公民,她要把民族团结体现在社会活动各方面。(据新华社报道)